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Así sí se entienden las trolas y ésta reforma laboral
1.- Hay tanto desempleado porque el mercado de trabajo español es

demasiado rígido.

Se repite por doquier: lo sindicatos protegen a los fijos, hay que

anular los contratos fijos para que trabaje otra gente.

Este argumento tiene varias partes e  ignora deliberadamente varios

hechos:

a.- La eliminación de los contratos fijos sólo variará la composición

de los trabajadores, los empresarios despedirán a los fijos para

contratar a jóvenes y mujeres a los que pagarán salarios más bajos.

Los padres serán despedidos para que sus hijos puedan encontrar

trabajo a menor coste para la empresa.

Que es lo que desean las reformas laborales del gobierno del PP y

empresarios: rebajar salarios.

b.- Algunos que van de cultos y entendidos en teles y medios en

realidad son sumisos, y dicen: los elevados costes del despido hacen

que el empresario se lo piense dos veces antes de contratar a un nuevo

trabajador porque éste quedará blindado y no podrá deshacerse de él o

ella caso de que necesite menos trabajadores.

En el estado español fue durante muchos años (durante el periodo del

boom económico estimulado por la burbuja inmobiliaria) el país de la

UE-15 que tuvo mayor tasa de crecimiento de puestos de trabajo, para

más tarde, durante la recesión, tener la tasa de destrucción de

puestos de trabajo más elevada de la UE-15.

En el estado español se crean y se destruyen puestos de trabajo muy

fácilmente, el elevado desempleo no se debe a la dificultad de

despedir. Está ocurriendo lo contrario. Los países de la OCDE en los

que el desempleo ha crecido más rápidamente durante la recesión han

sido precisamente EE.UU. e Irlanda, que son los países que pueden

despedir más fácilmente. El estado español es el tercer país después

de estos dos con la tasa de destrucción de empleo y crecimiento de

desempleo más elevada en la OCDE, el grupo de países más ricos del

mundo (la misión de la Organización para la Cooperación y el

Desarrollo Económicos (OCDE) es el promover políticas que mejoren el

bienestar económico y social de las personas alrededor del mundo.

Los datos muestran que el estado español tiene una de las tasas de

crecimiento del desempleo más altas y la tasa de desempleo más alta,

no sólo de la UE-15, sino también de la OCDE. Las reformas laborales

aumentarán el desempleo sin mejorar en nada la creación de empleo: es

el país que tiene menos puestos de trabajo por 1.000 habitantes de la

UE-15 (396), junto con Grecia (373) e Italia (380).

c.- Se dice: Hay demasiada gente trabajando en el sector público.

En España sólo un 9% de la población adulta trabaja en el sector

público. El promedio de la UE-15 es un 15%, y en Suecia un 25%.

Si en el estado español tuviéramos las mismas tasas de empleo público

que tiene Suecia, tendríamos 5 millones más de puestos de trabajo (que

es prácticamente el mismo número de desempleados que existen hoy en

nuestro país).

En contra de lo que se habla el estado español tiene un sector público

poco desarrollado. El número de empleados en los servicios públicos

del Estado del Bienestar está muy por debajo del promedio de la UE-15

y por debajo de lo que nos correspondería.

d.- ¿Y cómo se pagarían estos empleos?

La respuesta es fácil. Predominantemente (aunque no exclusivamente)

con fondos públicos, incrementando los ingresos al Estado,  los más

bajos de la UE-15 (34%), el promedio de la UE-15 es 44% y Suecia,

54%.

Y ahí está la raíz del problema. Algunos datos son contundentes.

El fraude fiscal en el estado español es enorme y se concentra en las

grandes fortunas, en las grandes empresas que facturan más de 150

millones de euros al año y en la banca (responsables del 72% de todo

el fraude fiscal) y que supera los 80.000 millones de euros. Como

botón de muestra cabe recordar aquí que Zapatero indultó al banquero

Alfredo Sáenz y Rajoy ha indultado a dos militantes de Unió

Democràtica, que habían sido condenados por prevaricación y

malversación de fondos públicos, a Josep Maria Servitje, ex secretario

general del Departamento de Trabajo de la Generalitat, y a Víctor

Manuel Lorenzo Acuña.

El problema no es, como dicen economista y entendidos críticos, que el

estado español no tenga fondos sino que no los recoge de donde

debiera, y por lo tanto no puede crear empleo. Ahí está el problema

silenciado en los mayores medios de difusión y persuasión del país,

los mismos medios que continúan machacando con el sambenito de las

rigideces del mercado laboral, culpabilizando a los sindicatos por el

elevado desempleo.

A modo de respuesta

En el año 2006, el Banco de Santander y la BBK perdonaron al PSOE una

deuda de 30 millones de euros. El mismo año, los partidos políticos

recibieron 10,6 millones de euros en donaciones privadas, de las

cuales el 90% fueron “anónimas”. Pero no sabemos qué ha pasado en

2007, ni en 2008, ni en 2009, ni en 2010. No sabemos cuales son los

actuales vínculos de los partidos con empresas y bancos. ¿Por qué?

Porque el Tribunal de Cuentas, el órgano encargado legalmente de

supervisar esa financiación, no ha publicado todavía los informes

correspondientes a esos años.

Claro, así sí se entienden las trolas y ésta reforma laboral

Mikel Arizaleta
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